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[Modul EXAM
|Utb. kodnamn/bensimning [Kalkylering och beslutsstod
fModulnamnIbeniin_ming | [Examination
[Istitution [Ex |
|Antal uppgifter som ingar i 9
|Jour/Kursansvari |
|Ange vem som bestikersalen__[Stefan Maass
{Telefon under skrivtiden 1013-28 16 40
[Besoker salen ca klockan [15:30 B
Caroline Olstrand

|(namn + tfor + mailaddress)

5 Kursadministratér/kontaktperson

013-28 24 55
|caroline.olstrand@liu.se

[Tillitna bjlpmedel __

{Ovrigt

» Om du tycker att ndgot som du anser dig behova for -
att kunna 16sa en uppgift saknas bor du gora egna :
antaganden! Redovisa alltid dessa antaganden!

|» Alla svar skall avrundas till tvd decimaler.

‘|» Skriv alla svar och utrdkningar pd tentan

1o Anvind giérna baksidan av tentan om utrymmet inte -
ricker. i
‘e Limna inte in nagra extrablad. _
|e Gréinsen for godként dr 60p och for vl godként 80p. :
|(max 100 p) ' ‘

[Antal exemplar i phsen.

AN




Kurakod Provkod:EXAM
G70
‘Uppgift 1 17p
- Tenntec AB tillverkar och saljer ett tennisrack. Under de foregdende aren har den normala produktionen
varit 20 000 styck/ar.
Ar x8 planerar Paddel AB en produktions- och fdrsaljningsvolym pa 32 000.
Ackordsidn (inkl. I5nebikostnad) 122 kr/styck
Materialkostnader

)

a A|D nummer: Datum:2018-01-17
numb.r

Blad nr:
Page nr:

1

Ovriga tillverkningskostnader

Forsaljningspris

22+‘ilo+ll‘6”

60~ (so=1100
4“10kiistyck 97 650 600=24000

118kristyck | 160
Fast kostnader 26 400 000 kr

1 750 kr/styck 5‘2' [)

p

oo~ ZLI 660 = {660

gooe = OARAZ
JRO00
a) Berakna kritisk volym.(3p) Q\C[ 66O y
b) Hur stor ar sakerhetsmarginalen i ‘
volymenheter x8? (1p) QCSOO F
¢) Hur stor ar sé@kerhetsmarginalen i
Procent ar x8?(2p) §°/o /
d) Till vilket belopp uppgar
kostnaden (kr/stck) &r x8 enligt en / ??’O lﬂ/f 5+
normalkalkyl? (3p) /
e) Berakna resultatet for ar X8. (2p) Z €60 000 v
/
4
f) Notera om sikerhetsmarginalen minskar, forblir oférandrad eller 6kar ay nedanstaende
handelser.(6p)
Minskar Oftrandrad | dkar
De fasta kostnader sjunker med 15%. ><
Férsaliningen 6kar med 20%.

De rdrliga kostnaderna stiger med 5%.

X

2b Yoo 0zo=1320
“Tooeo

OO
| 300+650=19 10

4SO o= 20¥ 00000
A 00 Lo =

2



Uppgift2 18p

AID nummer:
AID number:

Kurskod:
G70

723

Datum:2019-01-17

Provkod:EXAM

Blad nr:
Page nr:

3

Greenroom AB producerar tva olika grupper tradgardsmabler och tva olika tradgardsmaskiner indelade i
tva produktgrupper.

For rodukterna éllerf@l ande for det an na aret
s Forsa.llnlng' 2 I o SRk

Sarkostnader f6r produktgruppen Tradgardsmébler:*
Sérkostnader for produkigruppen Trédgérdsmaskiner
Samkostnader

5 400 000 kr
2 640 000 kr

1 600 000 kr

a) Stall upp en efterkalkyl i form av en stegkalkyl.(10p):

Foretaget

oL R
Produkt Vastervik Bastad Summa Kiippolino Trimma Summa

Yooo |6COO 6300 3400

o 1§00 |2400 $300 7450

Pt JALL0 (Boo 1200 165D

e 12450 | [1SO €00 {1200

e S39 600 0 Y0000 H530000 (4, 6600 | UHE6O

Soema 5400 coo| L4 0004

™3 Y130000 -2 0000 B7 0000
I 1600 000
Resia X )oooo |

I
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* AID numm, g Blad nr:
/ AID e 1 .'— Datum:2018-01-17 Page
' 723

Kurskod: Provkod:EXAM '«’
G70
\
b) '(';Up’) blir foretagsresultatet om fSretaget stilla in férsaljiningen av produktgruppen Tradgardsmdbler?
deyresulm:
— L0000
TB3 Y20 60 - |- oo Om‘iblooob /

Sanle

c) Hur blir foretagsresultatet om fOretaget istéllet staller in forsaljningen av produktgruppen
Tradgardsmaskiner? (2p)
Fdretagsresultat: /

1Bz Sl A 330600
Q300600 ~ |6es oo =2%30 660

d) Ht_Jr blir foretagsresultatet om foretaget istallet gor en reklamsatsning for produktgruppen
tradgardsmaskiner (kostnad 50 000 kr) som leder till att forsaljningsvolymen fér alla
tradgardsmaskiner ékar med 20 %? (4p)

Fdretagsresultat:

SoH oo

2| £ 420600+ 1110=26 6
;’%’fb% 600+ 5o c0=2 69000 *

-9 606G 000 e
163 4130 000 [ (oo OO0

1504 000
|

/&



Blad nr:

/
; 5 AID nummer. e s
AID number:
‘ Kumod: 725 Provkod:EXAM
/o E L

/ Uppgift3 8p

e for
Berékna minimipris, sjslviostnad per arbetstimme, sjéivkostnad och pris per debiterbar timm
ett konsultforetag, Fdljande gller:

Ménadsidn 25 080,00 kr
Arbetstimmar/manag 165
Semesteridn 12%
Sociala avgifter 40%
OH-palaggssats 60%
Belaggningsgrad 75%
Vinstmarginal 20%
inimipri
ety 13%34

o pef 381,34
e per s
:r:; F;er debiterbar é gg{ 5, é

=154
_As oo =15. y
165
Sewn: ZCZ-OIIXZZS,K‘( Y
Soc 136,24 -0,Y= (8,076
OH : 2351334:'0,(0: thIOOlé

Su_)le'del”' ;381,357 = CO¥, 9503
i, O,'}S
Bl - 50545013 = B3SO >
P <o
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- AID nummer: - Blad nr:
/ AID D number: ’ Datum:2018-01-17 Page nr:

‘ | ——
Kurskod: 723 Provkod EXAM /9'
a7 )
/ Uppgift4 15p

Yogamatt AB tillverkar 3 yogamattor A, B och C. Yogamattorna har olika tjocklekar (0,8 cm, 1,2 cm och
1,52 cm). Fér kommande &r har man planerat fljande produktion:

Produkt Volym (enligt plan) Normalvolym
A 1200 1200

B 1600 1200

C 950 800

Den totala tillverkningskostnaden beraknas till 1 848 000 kr. Darav &r 168 000 kr rdrliga, resten ar fasta
kostnader.

a) Kalkylera kostnaden for de olika produktvarianterna per styck med hjalp av en
ekvivalentkalkyl med hansyn till jiockleken av yogamattorna. (9p)

Produkt RK per styck FK per styck Tillverkningskostnad
| | per styck

A 51,08 ~ |2%,53 [ [Y919,6( \
° L[ééZ /__|3%5, $3 }L 935,18 |
¢ 505, |585,55 EETEAI

; Lyna Llek F Y
f‘:‘od \502130 lg(f%cu

| oo |} A 420 =%
E qSO \,§2£m [HHY >

553 ‘/ S

1636 —lé?SOOOO
lngfgﬁﬂ 1

4324 #%0,3=3t 15
Lzﬂ@L 8T g e
324 81, 5*2- S"I,OSZ




b) Kalkylera kostnaden f
ekvi

Datum:2018-01-17

Provkod:EXAM

Produkt

Or de olika produktvarianterna per styck med hjalp av en
V.
alentkalkyl som normalkalkyl med hnsyn tilliocklsken av yogamattorna. (6p)

Blad nr:
Page nr:

§

. XyE Uy, 6o é'bﬁ"%
; S5 J¢ U L0 [SAD 38
70,62  [UGTbo 1635,22

QWD& \)0\'\(\»«» ol el

A

5
C

1266
| 200
o8

3260

[, X
|,$2

960
440
A1l

——-'/

26\b

| GBY 00=94Y Lor¥y

R
(00 = Ll 1607

\

A

=3 0,4 -08=3%
A

\,1:557

(4
72

\’gl:?@/é(qi

é»
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AlD mmgf 2}%} Datum:2019-01-17 gl::tnf:;
Koo 75—
e Provkod:EXAM 4
\
Uppgift5 18p
Ett foretag tillverkar by, a. produkt
i y erna A, B och C. F&r det kommande 4ret beraknas en tillverkning och
forsaljning av 120 styck, 209 Styck respektive 250 styck av de tr::aa;roedulrgern:lr. "
De budgeterade kostnaderna (ikr) &r foljande:
A B c Summa
120000,00 | 220000,00 | 22500000 o0
DM kr |, : ;
T LOooW 160 Lt F00 bik ST
180000,00 | 200000,00 | 312 500,00 69
DL ' ' e
MoF  LSEWH (000 st | | U601k A5
" 360 b 320 L 2?0 Lo 169 500,00 kr
= (/ DL 260 b 3?_5\1‘” 207 750,00 kr
TOf
\ 800 by |20l |20 ke | T5050%
AOf ' £
= /?775_ 1(/9,5, [g}(l 25 88 662,50 kr
FOf e
622 ,?31422171? éjgg(, q\g 3 546 500,00 kr
~ Volym 120 200 T

e

a) Berakna dem budgeterade palaggen (i procent) och den totala tillverkningskostnaden. (6p)

4 soe.=¢;
'/gé's‘o‘&“

b) Berakna tillverkningskostnaden och sjélvkostnaden per styck f6r produkt A, B och C. (12p)

[ B £
2930 v

v IS VY

MO (fasta) 3067 j /DM
TO (roriiga) 20 %, /’ /DL
Tofesta) | 20% 7

noasta) | () / 0S % |

FO (fasta) —

2.

TVK i kr/st

A )
1Sy Y

2045

SJK i kr/st

9 ‘/197/'550

1



AlD nUmt';n:rr l Datum;am 9-01-17 Blad nr:
Page nr
Kurslmd ,
P .
670 rovkod:EXAM

e

uppgift 6
Férklara begreppet Restkalkyl, (4p)

Skl amind s Wawd 14
Lo Al mﬁam *‘Ef“

teX W gé,)am—} Ga 4 Y
M%ﬁm\wx \'\ 60\" imu OQN Ve,q, H (

e Wy BT
g [

Uppgift 7 6p
Markera med kryss om pastaenden ar sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av
ett riktigt svar (Obs!).
Sant | Falskt
1 Att vanligt antagande vid resultatplanering &r att rérliga kostnaderna Y
ar proportionella.
2 Stegkalkyler bygger pa en indelning av kostnaden i direkta och ><
indirekta kostnader. .
3 Sarkostnader kan vara rorliga eller fasta kostnader. X | T é
4 Vid ABC-kalkyleringen har aktiviteter samma funktion som >< /
kostnadsstallen i palaggskalkyleringen.
5 Prisealsticitet anger med hur ménga procent volymen andras om man ‘><
andrar priset med 1%
6 Vid pris 280 och sjalvkostnad 210 &r vinstmarginalen 25%. X




Blad nr:
nr:
Koo reoe
vppgift 810p

Grundinvestering

1200 000 kr
Ekonomisk livslangd g ar
Inbetalningar/ ar 300 000 kr
Utbetalningar/ ar 60 000 kr
Kalkyiranta 8%
Restvarde

10% av grundinvesteringen
Dessa varden &r osakra. Bestam det kritiska vardet for:

a) Grundinvesteringen (3p’)

e R

b) Inbetalningar/ ar (3p)

c) Kalkylrantesatsen (4p) A
Mindre &n 8% 2
Melian 8% och
0% ~—r1
Storre &n 10% :

)‘_&\) ¢ q\.\(:\\og

—| 200 56(>+<2‘10 ocx- S, ’71‘/?) +<12A 000-0,5 ‘103) =
_1Qee6c0t | 3HBO+ CYEZE=A 44 ||L,

[ 200 oo~ 2MUIE=T5%



m Blad nr:
Page nr:
= \ L'
e
\\
% 10% 12% 15% 20%
09259 09091 0,8929 0,3696 0,8333|
08573 08264 07972) 0,6944)
0,7938 07513 07118 6575 05787
M_ooﬁ 0,683 0,6355 0,571 g%‘
6 < ! 0,6209 05674 (O
: ng%:@&\m 03349
. ] 0,7599 07107 neec 06302 05645 05066  ( 04323 3
07894 0,7307 06651 10,5835 05132 04523 02791
£ 0,7664 07026 —— 06768 o6 0 04665 04039 03269 02326
= 07441 06756 05446 05919 0,5002 04241 03606 02843 0,1938)
T 2019 o5 osem  ossss 032 o 01613
i1 0724 o
2 07014 &% 0847 osass| oaams| 03505 opens| 0219 0434
. 0881 osod o8 041 oson|  osise  osser  ouses]  odizf
- 06611 05775 o 04688 03677 02897 02292 01625 00935
» 06419 e 05051 04423 03405 02633 02046 0,413 00779
0481 04173 03152 02394 0,1827 0,1229 0,0649)
16
X e o3 04l ol omis|  ogie ol oo 005Al
M 0,5,874 05134 04363 03714 02703 0,1978 0,1456 0,0929 0,0451
= e 04936 04155 03503 02502 0,1799 0,13 0,0808 0,0376)
= 04746 03957 03305 02317 0,1635 01161 00703 00313
) 04564 03769 03118 02145 01486 0,1037 00611 00261
Ar(n) Réintesats
TABC 3% 4% 5% 6% 8% 10% 12% 15% 20%
1 0971 0962 0952 0943 0926 0909 0,893 087
2 1913 1,886 1,859 1,333 1,783 1736 1,69 1,626 1,528
3 2,829 2,775 2,723 2673 2577 2487 2402 2283 2,106
4 3717 363 3546 3465 3312 3.17 3037 2,855 2,589
5 4,58 4452 4329 4212 3993 3,791 3,605 3352 2991
6 5417 5242, 5076 4917 4623 4355 4,111 3784 3326
7 623 6,002 5786 5,582 5 4,368 4564 416 3,605|
8 7,02, 6,733 6,463 621 5,747 5335 4968 4,487, 3,837
9 7,786 7435 7,108 6,302 6287 5,759 5328 4772 4031
10 853 8,111 772 7,36 671 6,145 565 5019 4,192
T 9253 876 8306 7,887 7,139 6495 5938 5234 4,321
12 9954 9,385 8,863 8384 7,536 6814 6,194 5421 4,439
13 10,635 9,986 9,394 8,853 7.904 7,103 6,424 5583 4,533
m 11,296 10,563 9,899 9295 8244 7361, 6628 5724 4611
15 11938 11,118 1038 9,712 8,559 7,606 6811 5847 4,675
16 12,561 11,652 10,838 10,106 83851 7,824 6974 5954 a7
7 13,166 12,166 11274) 10477 9,122 302 7,12 6,047 4,775,
18 13754 12,659 11,69 10,828 9372 8201 725 6,128 43
) 14,324 13,134 12,085 11,158 9,604 8365 7,366 6,198 42843
2 14877 13,59 12462 1147 9818] 8514 7,469 6259 4




v AID nummer:
y AID nUmb.,.r 2'}8 ’} Datum:2019-01-17 Page nr:
/ Ku 3
# o Provkod:EXAM g
J G70 L__—-——J
Ac ) Raesas | —‘—[————_—
T
& 3% 4% 5% % 8% 10% 2% B ks 1
2 2 ! ) 1,08 1,1 1,
. 05226 0,5302 05378 0,5454 0,5608 05762, 0,5917 06151 0,:;:
4 s 03603 0.3672 03741 0,388 04021 04163 0438 0, -
i 0269 02755 0282 02886 03019 03155 03292 03503 02
02184 0246]  0xz1 o023  ozss|  ope3] o274l 02983 03
6
————— 01846 0,1908 0,197 0,2034] 02163 0,2296, 02432 02642 a
: 0,1605 01666 01728  o0.m1]  o01001] 02054 02191 02404 Dt
: 0,1425 01485 01547 0,161 0174 01874] 02013 02229 gae0
= 0.1284 0,1345 0,1407 0,147 0,1601 0,1736 0,1877 02096 02481
0.1172 0,1233 0,1295 0,1359) 0,149 0,1627 0,177 0,1993 02385
2 0,181 Ol o1o04]  o1268)  oad0n o154 otes]  ow11] 021l
o 0.1005 01066 01128  ou193) 01327 0,1468 01614 01845 0
= 0,094 0,1001 0,065 0,113 01265 . 0,1408 0,1557 0,1791
= 0,085, 0,0947, 0,101 0,1076 0,1213 0,1357 0,1509 01747 021
0,838 0,0899 0,0963 0,103 0,1168 0,1315 0,1468 0,171 02139
:: 00796 00858 0,0923 0,09 0,113 0,1278 0,1434 0,1679 0211
- 0,076 00822 00887 00954  0109% 01247 0,1405 0,1654 02094)
= 00727 0079 00855 00924 0,1067 0,1219 0,1379 0,1632
- 0,0698 0,0761 0,0827, 0,0896 0,1041 0,1195 0,1358 0,1613 0,2065,
00672 00736 0,0802 0,0872) 0,1019 0,175 0,1339, 0,1598 f




